



拜登对决特朗普进入新阶段 相互炮轰争夺“摇摆州”

选战将加剧美国党争和舆论撕裂

美国总统拜登与共和党政治对手、前总统特朗普日前在佐治亚州分别举行的竞选集会上相互点名攻击，措辞激烈。

美国媒体和分析人士认为，拜登和特朗普基本锁定各自所属党派总统候选人提名，美国2024年总统选举已进入新阶段。由于二人政策主张差异明显，这场选战将加剧美国党争和舆论撕裂，催生更多乱象和风险。

交锋佐治亚州 开启“大选战斗”

拜登9日在佐治亚州亚特兰大市对支持者说，他和特朗普有着“截然不同的价值观”，如果特朗普重返白宫，美国将充满怨恨和报复。他抨击特朗普在堕胎、税收、移民等问题上的立场。

同一天，特朗普在佐治亚州罗马市的竞选集会上揪住移民和边境安全问题“炮轰”拜登，指责他放任非法移民从美国南部边境涌入，称拜登的“罪行”永远不会被原谅。

佐治亚州位于美国东南部，在2016年总统选举中被特朗普拿下。在2020年总统选举中，拜登以微弱优势赢得该州。外界普遍认为佐治亚是今年选举的“摇摆州”之一，对美国大选选举结果有着重要影响。

美国《国会山报》网站一篇文章写道，拜登和特朗普“对决式”造访佐治亚州，开启二人“大选战斗”。

各自提前锁定 面临不同难题

佐治亚、夏威夷、密西西比和华盛顿4个州12日将举行共和党初选，美国媒体预计，特朗普最早可在当天提前锁定共和党总统候选人提名。而拜登预计最早在本月19日提前锁定民主党总统候选人提名。

从美国近期一些全国性民调来看，特朗普支持率领先拜登的情况更多，在大多数“摇摆州”，特朗普也处于领先地位。拜登表示，这些民调“并不意味着什么”，现在下结论为时过早。美国《政治报》网站文章分析称，特朗普“正在起势”，但他面临竞选资金不足、党内



3月5日，选民在美国旧金山一个投票站内投票 新华社发

团结不够等问题，此外还需要应对一系列法律上的麻烦。

拜登也面临支持率低、政策受质疑等问题。民调显示，多数美国人并不认可拜登在经济、移民和边境安全等方面的表现。他日前在移民问题上的表态以及对巴以冲突的应对也引发民主党内部分不满。

主张差异巨大 争斗加剧对立

拜登和特朗普分别代表的民主、共和两党政策主张差异巨大，两者持续争斗将加剧美国国内的政治对立，加深政治精英与普通民众之间的撕裂。

《华盛顿邮报》指出，2024年

大选将是美国近年来最消耗时间、最花费金钱，或许也是“最具分裂性”的总统竞选。

不少美国选民认为，特朗普和拜登都不是令人满意的总统候选人。美国广播公司新闻部和益普索联合进行的一项最新民调显示，有约三分之一的美国人不相信二者中的任何一人能将国家治理得更好。

美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐告诉新华社记者，拜登和特朗普的再次对决将使人们越发感到，美国政治体系不是为普通民众服务的。

据新华社

环球资讯

海地安全局势恶化 超36万人流离失所

新华社电 太子港消息：国际移民组织日前发布公告说，武装组织活动导致海地安全局势恶化，海地全国有超过36万人流离失所，其中一半以上是儿童。

国际移民组织说，海地流离失所者数量比年初增长了15%，目前首都太子港有超过16万人被迫离开住处。2月底以来，海地国内暴力事件大幅增加，该组织统计到1.5万名流离失所者在一周内被迫再次转移，10个安置中心被迫废弃。国际移民组织驻海地负责人菲利普·布兰沙说，太子港居民被武装团伙封锁，无法安全离开，当地形势不断恶化。

加勒比共同体此前宣布，11日在牙买加首都金斯敦举行紧急会议，与相关国家代表共同讨论海地局势，以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

今年2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、警察学院、国际机场等公共设施，要求海地总理亨利下台。海地政府3月7日发布公报，宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日，同时执法机关将继续采取宵禁措施，以恢复当地安全秩序。

一架波音客机发生技术问题 致约50人受伤

新华社电 拉塔姆航空公司一架波音787-9客机11日在从澳大利亚悉尼飞往新西兰奥克兰途中出现技术问题，机身剧烈晃动，造成机上约50人受伤。

拉塔姆航空公司在声明中说，悉尼至奥克兰航线LA800航班客机“在飞行过程中出现技术问题，机身剧烈晃动”，客机当天下午降落在奥克兰机场，“一些乘客和机组人员在机场接受了医务人员的评估或治疗”。

新西兰圣约翰急救中心在声明说：“我们的救护人员评估并治疗了大约50名伤者，其中一人伤情严重，其他人伤情轻微至中度。”

拉塔姆航空公司是南美洲多国组成的大型航空集团，运营悉尼、奥克兰和南美洲主要城市之间的定期航线。

睡梦中 你的大脑如何清理垃圾

新华社电 当你甜蜜入梦时，大脑并没有闲着，正在进行一些重要的后勤维护工作，比如加强认知、巩固记忆等。一项近期发表在英国《自然》杂志上的研究就发现了睡眠中大脑进行垃圾清除的重要机制。

美国圣路易斯华盛顿大学的研究人员在小鼠实验中发现，它们脑部的神经元发挥着“清洁泵”作用，会协同放出电信号，生成有规律的脑电波，进而对整个大脑进行冲刷清洗，清除垃圾。

研究发现，小鼠大脑中的特定区域如果“关停”，会阻止该区域脑脊液的流动，这表明神经元产生脑电波是大脑清洁过程的重要组成部分。正是这些神经元“清洁泵”在为脑脊液流动和清除大脑中的垃圾碎片提供动力。脑电波越高，振幅越大，促使液体流动的能力就越强，类似人们洗碗时的强力冲洗。

英王室照片修图引猜测 凯特王妃向公众致歉

英国凯特王妃久未露面，其健康状况引人关注。英国王室10日发布一张以她为主角的照片。但是，照片有修图痕迹，很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特王妃11日通过社交媒体向公众致歉，称照片是她自己所修。

10日是英国母亲节。肯辛顿宫当天发布一张凯特王妃与三名子女的合照，称照片为威廉王子拍摄。照片中，凯特坐在门廊下一把藤椅上，她的三个孩子——乔治、路易和夏洛特围绕在其身旁，四人均面露笑容。照片配文：“感谢你们过去两个月的祝福和持续的支持。祝大家母亲节快乐。”

多家新闻机构、图片社发布

了肯辛顿宫提供的这张照片，然而不久后又纷纷撤下。法新社说，照片经过了修改，因此将其撤下。美联社说，仔细观察可以发现，照片经人为修改，不符合美联社发布图片标准。路透社的图片编辑说，夏洛特左手和衣袖衔接不自然。

照片被撤一事迅速成为英国各大媒体10日晚间头条。凯特王妃上次露面是在去年圣诞节。根据肯辛顿宫发布的消息，她今年1月16日接受腹部手术，29日出院，目前康复情况良好，直到3月31日复活节前都不会出席公务活动。对于她接受何种手术，王室只说不是癌症。

英国新闻联合社11日也撤下

照片，表示“在肯辛顿宫说明情况前，我们不会发布这张照片”。

凯特王妃11日在社交媒体上致歉。她说：“像其他业余摄影师一样，我偶尔也会试着修图。我想就我们昨日分享的家庭照造成的困惑表达歉意。”

凯特现年42岁。民调显示，她是英国第三受欢迎的在世王室成员，仅次于威廉王子、国王查尔斯三世的妹妹安妮公主。

近几周，英国王室成员的健康问题颇受英国民众关注。英国王室2月宣布，国王查尔斯三世患有某种癌症，已开始接受治疗。查尔斯现年75岁，2022年9月在女王伊丽莎白二世去世后继位，2023年5月加冕。 据新华社

2024 面孔